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Ежегодно за дейността на Областна администрация Сливен се изготвя оперативен 

план, в който се дефинират конкретни цели и задачи. Оперативният план за 2024 г. е в 

съответствие с Националната програма за развитие: “България 2030”, Интегрирана 

териториална стратегия за развитие на ЮИР за периода 2021 – 2027 г., Стратегически 

план за дейността на областна администрация Сливен за периода 2021 – 2024 г., както и 

със секторни стратегии, оказващи въздействие върху развитието на областта. Предмет на 

настоящия доклад е изпълнението на заложените в оперативния план за 2024 г. цели и 

дейности, както и постигнатите резултати. 

 

 Цел 1. Осигуряване на ефективна координация и наблюдение на дейностите 

по отношение на социалните услуги и социалното включване на уязвими групи, 

етническите и интеграционни въпроси 

 

В изпълнение на оперативната цел бяха планирани следните дейности:  

1.1 Провеждане на  заседания, работни срещи, инициативи, свързани със социално 

включване, социални услуги, права на хората с увреждания,   етническите и 

интеграционни въпроси.  

1.2 Осъществяване на мониторинг на изпълнението на политиките за равенство, 

приобщаване и участие на ромите на територията на област Сливен. 

 

През 2024 г. Областна администрация Сливен организира и проведе 

междуинституционални срещи, заседания и инициативи в следните насоки: 

- Заседание на Областния съвет по социална политика и права на хората с 

увреждания, в рамките на което са представени: актуални и бъдещи процедури за 

кандидатстване по Програма "Развитие на човешките ресурси" и информация за създаване 

на социално предприятие. Обсъдени бяха споделени от участниците в срещата проблеми 

на хората с увреждания и възможните решения.  

- Междуинституционална среща за обсъждане на възможностите за подкрепа на 

дълготрайно пребиваващи пациенти в Държавните психиатрични болници. В рамките на 

срещата бяха споделени случаи от практиката на присъстващите на срещата, свързани с 

търсене на решения за подкрепа на психично болни лица и семействата им и проблемите, 

които възпрепятстват работата в тази насока. Представена е информация за социалните 

услуги в област Сливен, подходящи за целевата група, и обсъдени мерки и дейности за 

подкрепа на психично болни лица. Изготвен е и изпратен в Народното събрание и 

Министерски съвет Протокол с обсъдени възможности за подкрепа на дълготрайно 

пребиваващи пациенти в Държавните психиатрични болници и становище за мерки и 

действия, които е необходимо да се предприемат в тази насока. 

-Провеждане в Областна администрация Сливен на междуинституционална среща, 

инициирана от Държавна агенция за закрила на детето за обсъждане на проблемите, 

свързани с детските/ранни бракове и ранни раждания от деца. Освен представители на 

институциите на срещата присъстваха и местни лидери и пастори, изявени представители 

на общността и успели хора, представители на неправителствени организации, работещи 

с ромската общност.  

- Заседание на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни 

въпроси /ОССЕИВ/, в рамките на което е представена процедура „Утвърждаване на 

интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ в рамките на Приоритет 1 

„Приобщаващо образование и образователна интеграция“ на програма „Образование“, 

обсъден е и приет Мониторингов доклад за 2023 г. за изпълнението на Стратегия на област 
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Сливен за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030). Представена е от 

членовете на ОССЕИВ информация за изпълнявани техните организации проекти, 

дейности и инициативи, свързани с етническите и интеграционни въпроси. 

- Областна администрация Сливен, съвместно с НПО, осъществи инициативата 

Приз „Майчино сърце“, чиято цел е институционално признание на труда на действащите 

приемни семейства.  

През наблюдавания период се осъществи наблюдение на изпълнението, както и 

кореспонденция с общините и е изготвен Областен доклад за 2023 г. за изпълнение на 

Стратегията на област Сливен за равенство, приобщаване и участие на ромите. 

 

Цел 2. Ефективно междуинституционално взаимодействие за изпълнение на 

политиката за младежта, за обхващане и задържане на децата и учениците в 

образователната система,  за подобряване на достъпа до качествено образование, 

приобщаване и личностно развитие  

В изпълнение на оперативната цел бяха планирани следните дейности: 

 

2.1 Провеждане на заседания, работни срещи и инициативи, свързани с обхващане 

и задържане на децата и учениците в образователната система,  достъпът до качествено 

образование, приобщаване и личностно развитие.  

 

2.2 Планиране, участие в реализацията, мониторинг  и отчитане изпълнението на 

политиката за младежта на областно ниво. 

 

През 2024 г., под координацията на областния управител, в област Сливен се 

осъществяваха активно дейностите в изпълнение на Механизма за съвместна работа на 

институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна 

възраст. Сформирани са екипи за обхват, които осъществяват посещения на адрес.  

В резултат на посещенията на екипите, през учебната 2023/2024 година децата, 

върнати в училищата и в детските градини са 521. Повторно отпадналите са 111. 

Областна администрация Сливен инициира процес на стратегическо планиране по 

отношение подкрепата за личностно развитие на децата и учениците. За тази цел беше 

сформирана със заповед на областния управител работна група, бяха събрани и обобщени 

статистически данни и информация и изготвен анализ на потребностите от подкрепа във 

всяка община на територията на областта. Назначената работна група разработи анализ на 

областно ниво, въз основа на който беше разписана в проектен вид Областна стратегия за 

подкрепа за личностно развитие на децата и учениците за периода 2025 – 2026 г. Предстои 

приемането на стратегията и от Областния съвет за развитие. 

Проведени са междуинституционални срещи, заседания, инициативи, свързани с: 

- Три междуинституционални срещи за обсъждане проблемите, причините за 

отпадане и възможните мерки и дейности за преодоляване на отпадането и обхващане на 

децата и учениците в образователната система.  

- Областна администрация Сливен организира и участва в провеждането на 

регионална среща, инициирана от Министерството на образованието и науката във връзка 

програма ДОМИНО 2 /2024 – 2028 г./ за подкрепа на дуалното обучение по Швейцаро-

българската програма за сътрудничество. 

- В партньорство с Младежки дом Сливен Областна администрация Сливен участва 

в осъществяване на инициативата „Управляваме заедно“, посветена на младежкото 

самоуправление. 

 

През наблюдавания период се осъществи наблюдение на изпълнението, както и 

кореспонденция с общините и е изготвен План в табличен вариант за дейностите в област 

Сливен в изпълнение на политиките за младежта, както и Доклад – анализ за 2023 г. за 
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изпълнение политиките за младежта за област Сливен.  

Областна администрация осъществи областния етап на Процедурата за избор на 

членове на Съвета на децата към председателя на Държавна агенция за закрила на детето. 

 

 

Цел 3. Съдействие за ограничаване на безработицата и създаване на нови 

работни места в областта 

 

В изпълнение на оперативната цел бяха планирани следните дейности:  

3.1 Подкрепа реализацията на мерки,  проекти и регионални програми  за  заетост и 

повишаване качеството на работната сила и учене през целия живот 

3.2 Разработване и изпълнение от Областна администрация на проекти и програми 

за заетост 

3.3 Организиране и провеждане на проучване на потребностите на работодателите 

от работна сила. 

 

Под председателството на областния управител на област Сливен осъществява 

дейност Постоянна комисия по заетост, която подпомага областния управител при 

провеждане на държавната политика по насърчаване на заетостта на регионално равнище. 

През 2024 г. Областна администрация Сливен работи по програми за заетост с цел 

разкриване на работни места за безработни лица от уязвими групи.  

Осигурена е заетост в Областна администрация на общо 7 безработни лица /2 

безработни лица, назначени през 2024 г. по НП „Помощ за пенсиониране“ и 3 лица с 

продължаваща от 2023 г. заетост по НП „Помощ за пенсиониране“, 1 лице по Програма 

„Старт на кариерата“ и 1 лице по Регионална програма за заетост/. 

Областна администрация Сливен разработи проектно предложение за включване в 

регионална програма за заетост на област Сливен. Сформирана от областния управител 

комисия оцени постъпилите предложения на областната и на общинските администрации 

и разработи регионалната програма за заетост, в изпълнение на която бяха разкрити 139 

работни места за безработни лица от област Сливен. 

В съответствие с изискванията на Закона за насърчаване на заетостта през 2024 г. се 

проведе проучване на потребностите на работодателите от работна сила, като със заповед 

на областния управител беше сформирана работна група към Постоянната комисия по 

заетост, която организира набирането на информация, обобщи резултатите и ги представи 

на комисията за обсъждане. 

Постоянната комисия по заетост проведе 3 заседания във връзка с утвърждаване на 

държавния план-прием в системата на професионалното образование и обучение, 

разработване и приемане на Регионална програма за заетост и представяне на актуални 

проекти, възможностите за обучения и заетост и други мерки за насърчаване на заетостта. 

Областна администрация организира и проведе междуинституционална среща с 

участието на представители на бизнеса за предварително обсъждане на необходимостта 

от кадри по специалности и професии в област Сливен във връзка с утвърждаването на 

държавния план-прием. 

 

Цел 4. Усъвършенстване на административното обслужване и осъществяване 

на ефективен вътрешен контрол и управление на рисковете  

  

В изпълнение на оперативната цел бяха планирани и изпълнени следните дейности:  

4.1 Контрол върху спазването на вътрешните правила на СФУК и извършване на 

последваща оценка на изпълнението 

Ежемесечно се извършва контрол по изпълнението на поставените задачи. 
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В Областна администрация Сливен се извърши последваща оценка на изпълнението 

на приключили процеси, договори и стопански операции, водещи до придобиване и 

разходване на ресурси през 2024 г. Изготвени са 3 броя протоколи. В резултат на това, не 

са идентифицирани вътрешни и външни събития, които могат да повлияят негативно и да 

застрашат постигането на целите на администрацията. 

 

4.2. Ефективно управление на човешките ресурси  

В началото на 2024 г. са изготвени индивидуалните работни планове на служителите 

в администрацията. През годината 14 служители преминаха  успешно 11 обучения за 

служебно развитие в областта на управление на администрацията, комуникация, работа в 

екип, управление на времето, управление на човешки ресурси,  информационни системи 

и дигитални умения. В резултат на ежегодните атестации, 6 служители са повишени в 

ранг. 

 

4.3. Адекватно реагиране на всички адресирани към Областния управител 

предложения, сигнали, искания и проучване удовлетвореността на потребителите 

За периода януари-декември 2024 г. са проведени 44 заседания на Постоянна 

комисия за работа с предложенията и сигналите на граждани, организации и Омбудсмана, 

разгледани са 45 предложения и сигнала, по които са образувани 43 преписки.   

Приключени са 19 от тях.   

Ежемесечно, както и при възникнала необходимост, се приемат граждани. 

Проведени са 10 приемни дни. Общият брой на приетите граждани е 14 души. Извършени 

са последващи действия по техните законни искания, за което те са своевременно 

уведомявани.   

През 2024 г. се осъществява постаянна обратна връзка от потребителите чрез: 

Извършване на анкетни проучвания; Провеждане на консултации със служителите; Анализ 

на сигнали, предложения, жалби и похвали; Анализ на медийни публикации. 

Анализираните резултати са обобщени в Доклад за оценка на удовлетвореността на 

потребителите. 

 

4.4 Ефективно и икономично разходване на бюджета на Областна администрация  

През 2024 г. беше осъществяван непрекъснат контрол върху извършваните разходи 

от администрацията по програми и дейности. Финансовото управление се извършваше 

при засилена финансова дисциплина и ясно очертани приоритети. Положиха се усилия за 

намаляване размера на вземанията от контрагенти, както и размера на задълженията към 

доставчици. Изготвеният касов отчет към 31.12.2024 г. и обяснителната записка към него, 

бяха приети от МС. 

Утвърден беше бюджетът. 

 

Цел 5. Ефективно организиране на дейностите за  осигуряване сигурността на 

населението и  намаляване риска от бедствия 

 

В изпълнение на оперативната цел бяха планирани и изпълнени следните дейности:  

 5.1 Осигуряване на ефективна работа на Областния съвет по сигурност и Областния 

съвет за намаляване на риска от бедствия. 

5.2 Поддържане в актуално състояние на Плана за защита при бедствия, Плана за 

привеждане на областната администрация в готовност за работа във военно време и Плана 

за противодействие на тероризма 

5.3 Приемане и съгласуване на Общинските планове за защита при бедствия. 

5.4 Обследване  състоянието на водни обекти в област Сливен. 

 

Разработен е и приет годишен доклад за състоянието на защитата при бедствия на 
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територията на Област Сливен през 2023 година и План за защита при бедствия. 

Разработени са и одобрени четири специализирани плана – за защита при земетресение, 

наводнение, ядрена или радиационна авария и при горски пожари. 

Планът за противодействие на тероризма е актуализиран.                                               

Актуални са и съгласувани с областния управител общинските планове за защита 

при бедствия на четирите общини. 

През 2024 г. със заповед на Областния управител на област Сливен бе назначена 

междуведомствена комисия за обследване на техническото и експлоатационно състояние 

на язовирните стени и съоръженията към тях. Извърши се проверка на всички 114 язовира 

от първа, втора и трета степен на потенциална опасност, на територията на област Сливен, 

с цел установяване готовността за безопасна експлоатация. За всеки един от язовирите е 

изготвен протокол. 

През годината са провеждани редица заседания и междуинституционални работни 

срещи, свързани с намаляване риска при бедствия, подготовката и готовността за зимния 

сезон, решаване на проблеми с нерегламентираните сметища, управлението на 

отпадъците, предотвратяване разпространението на Африканска чума по свинете, 

Инфлуенца по птиците, заболяването чума по дребните преживни животни, болестта 

шарка по дребните преживни животни, обсъждане на превантивни дейности за 

недопускане на пожари и бъдещи съвместни действия при възникване на извънредни 

ситуации, обсъждане на мерки за ограничаване на заболяемостта от грип и остри 

респираторни заболявания, обсъждане на резултатите от извършени проверки на 

състоянието на изкуствените и естествени водоеми, речни корита, дерета и 

канализационна инфраструктура на територията на областта. 

Със заповед на областния управител бяха създадени мобилни екипи, които 

осъществяват стриктен контрол по изправността на земеделската техника и нейното 

обезпечаване със средства за гасене на пожар. Те извършваха превантивна дейност с 

правомощия да санкционират нарушителите. 

 

 Цел 6. Подобряване на координацията за изпълнение на дейностите, 

свързани с безопасността на движението по пътищата в област Сливен 

 

В изпълнение на оперативната цел бяха планирани и изпълнени следните 

дейности: 

6.1 Ефективно осъществяване дейността на Областната комисия по безопасност на 

движението по пътищата. 

 

6.2 Планиране, изпълнение и отчитане изпълнението на областната политика по 

безопасност на движението по пътищата. 

 

С цел координиране изпълнението на дейностите за подобряване безопасността на 

движение по пътищата в област Сливен под председателството на областния управител 

осъществява дейност Областна комисия по безопасност на движението по пътищата 

/ОКБДП/. 

През 2024 г. са проведени четири присъствени заседания на Областната комисия по 

безопасност на движението по пътищата, свързани с планиране, обсъждане и отчитане на 

дейностите за изпълнение на областната политика по БДП. 

Осъществена е регулярна кореспонденция с членовете на ОКБДП и Държавна 

агенция „Безопасност на движението по пътищата“ /ДАБДП/. Системно са изпълнявани 

методически указания на Агенцията, свързани с подобряване на безопасността на 

движението по пътищата. 

В началото на 2024 г. беше осъществен процес на събиране на информация от 

членовете на ОКБДП и изготвени Годишен доклад за 2023 г. и План-програма за 

изпълнение на областната политика по БДП за 2024 г.  
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Текущо през годината /всяко тримесечие/ е събирана от членовете на ОКБДП,  

обобщавана на областно ниво и обсъждана информация за изпълнението на планираните 

дейности по БДП." 

 

 Цел 7. Подкрепа за подобряване на местното развитие и достъпа до 

информация 

 

 В изпълнение на оперативната цел бяха планирани и изпълнени следните дейности: 

 7.1 Ефективно управление, разпореждане, стопанисване и опазване на държавната 

собственост. 

По отношение управление на държавната собственост са извършени разпореждания 

с  5 бр. имоти – частна държавна собственост, съставени са и утвърдени 38 Актове за 

държавна собственост. Изготвени са 9 доклада. 

За периода са проведени процедури и са предоставени 2 имота за управление. Не е 

осъществявано безвъзмездно прехвърляне в собственост на имоти-частна държавна 

собственост. Реализирани са 2 процедури по безвъзмездно учредяване на право на 

ползване.  

 Осъществен е  етап от дигитализацията на архив Държавна собственост. 

 

 7.2. Упражняване  на контрол по законосъобразността на актовете и действията, и 

административното обслужване  на органите на местно самоуправление, местна 

администрация, териториалните звена. 

Във връзка с осъществявания през годната контрол по законосъобразността на 

актовете на местното самоуправление и администрация, общинските съвети от област 

Сливен проведоха 61 заседания, като в изпълнение на своите правомощия областният 

управител извърши контрол по законосъобразността на приетите от общинските съвети 

1203 решения. Пет броя решения бяха върнати за ново обсъждане със заповеди на 

областния управител. 

 

 7.3. Публикуване и актуализиране на публична информация. 

С оглед предоставяне на актуална информация на гражданите на интернет сайта на 

Областна администрация през наблюдавания период са публикувани 330 публикации с 

актуална информация, регистри и актове на областния управител, свързани с дейността на 

администрацията, взетите решения на заседания и работни срещи, Кохезионната политика 

на ЕС и възможностите за финансиране, както и оповестяване на всички актове на 

областния управител на сайта на администрацията.  

Регулярно се публикуват нови и се актуализират съществуващите Информационни 

масиви, ресурси, регистри и бази данни, използвани и поддържани от Областна 

администрация Сливен. 

 

 7.4. Популяризиране на кохезионната политика на ЕС и възможностите за 

финансиране. 

Съвместно с Областен информационен център Сливен са проведени, в рамките на 

заседания на областните съвети и комисии, три информационни събития за 

популяризиране на актуални и бъдещи процедури за кандидатстване и възможности за 

финансиране. 

 

 7.5 Организиране дейността на Областния съвет за развитие и участие в дейността 

на Регионалния съвет за развитие. 

През наблюдавания период Областна администрация Сливен проведе едно 

заседание на Областния съвет за развитие, в рамките на което беше представена: 

информация за прилагане на Интегрирания териториален подход през настоящия 

програмен период и процеса на подбор на концепции за интегрирани териториални 
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инвестиции /ИТИ/; информация за представени от общините концепции за ИТИ; 

дейността на Областен информационен център Сливен, в т.ч. и участието в процеса на 

подбор на концепции за интегрирани териториални инвестиции. 

Областният управител участва в провеждането на присъствено заседание на 

Регионалния съвет за развитие, в рамките на което, като член с право на глас, участва в 

точкуването и приоритизирането на постъпилите концепции за ИТИ за Югоизточен 

регион. 

 

 7.6 Осъществяване на координация и взаимодействие при организационно-

техническата подготовка  на изборите за  Европейски парламент. 

Успешно бяха изпълнени задълженията и отговорностите на Областния управител, 

произтичащи от: разпоредбите на Изборния кодекс, решенията на ЦИК, издадените въз 

основа на ИК актове на МС и получените указания от АМС, при организирането и 

произвеждането на изборите за Народно събрание и изборите за членове на Европейския 

парламент от Република България през месец юни и изборите за Народно събрание през 

месец октомври 2024 г. Създадени бяха оптимални условия за работа на РИК-21 Сливен, 

както и необходимите условия при приемането и предаването на изборните книжа и 

материали. 

Проведени бяха необходимите работни срещи и консултации - 6 бр. 

 

 7.7 Координиране на дейностите по опазване и популяризиране на културното и 

историческо наследство. 

Представено е едно предложение за област Сливен за включване в Националната 

система „Живи човешки съкровища – България“: Областна администрация Сливен 

организира областния етап на процедурата за попълване на Националната система. 

Експертна комисия, назначена със заповед на областния управител разгледа и оцени 

предложението. 

Областна администрация беше сред организаторите на проведените за шеста 

поредна година четения, посветени на Захарий Стоянов, и на конкурса за есе „Захарий 

Стоянов - летописецът на националната революция“. 

С решение на Областната комисия „Военни паметници“, председателствана от 

областния управител, бяха представени и одобрени за финансиране кандидатури за 

ремонтно-възстановителни дейности на 3 военни паметника /2 на територията на община 

Сливен и 1 в община Нова Загора/ със средства от държавния бюджет. 

 

 
 

 ДЕЙНОСТ НА ОБЛАСТНИТЕ СЪВЕТИ И КОМИСИИ 

 

Областен съвет за развитие 

Областният съвет за развитие е създаден на основание чл. 22 на Закона 

регионалното развитие. Той съдейства за провеждане на държавната политика за 

регионално развитие на територията на областта и има следните основни функции, 

свързани с управление на регионалното развитие в областта: одобрява правилата за 

организацията и дейността на постоянните комисии към областния съвет за развитие; 

приема решения за сключване на споразумения за сътрудничество с други области в 

страната и извън нея за осъществяване на съвместни дейности по регионалното развитие 

и териториалното сътрудничество; съгласува изготвените съгласно Закона за водите 

регионални генерални планове за В и К системите и съоръженията, генерални планове 

на агломерации над 10 000 еквивалентни жители за В и К системите и съоръженията, 

инвестиционните програми към регионалните генерални планове за В и К системите и 

съоръженията, и инвестиционните програми към генералните планове на агломерации 
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над 10 000 еквивалентни жители за В и К системите и съоръженията; разглежда и 

обсъжда въпроси, които имат отношение към развитието на областта. 

През 2024 г. се проведе едно заседание на Областния съвет за развитие, в рамките 

на което беше представена информация за: 

- прилагане на инструмента интегрирани териториални инвестиции /ИТИ/ и 

процеса на подбор на концепции за ИТИ от регионалните съвети за развитие 

- подадени концепции за интегрирани териториални инвестиции: представителите 

на общините Сливен и Нова Загора представиха подробно концепциите, с които са 

кандидатствали. 

Беше обсъдена и приета промяна в състава на Постоянната комисия по заетост 

към Областния съвет за развитие. 

 

 

Постоянна комисия по заетост към Областния съвет за развитие на област Сливен 

 

Комисията по заетостта към Областния съвет за развитие е постоянно действащ 

орган, който подпомага областния управител при определяне, организиране и 

контролиране провеждането на държавната политика по насърчаване на заетостта и 

обучението на възрастни на регионално равнище.  

В изпълнение на тези дейности през 2024 г. Постоянната комисия по заетостта 

/ПКЗ/ към ОСР на Област Сливен проведе 3 заседания: 

- Заседание, свързано със съгласуване на обобщено предложение за държавен 

план – прием за учебната 2024/2025 г. в училищата в област Сливен, представяне на 

процедура "Устойчива заетост за хора в неравностойно положение" и приемане на 

Годишен доклад за дейността на Постоянната комисия по заетост през 2023 г.  

В рамките на заседанието беше представена информация за: мрежата от 

институции, осъществяващи държавен план-прием в област Сливен; кратък сравнителен 

анализ между предложените и реализираните паралелки за 2021/2022 г., 2022/2023 г., 

2023/2024 г.; предложението за държавен план-прием за учебната 2024/2025 година в т.ч. 

планирани нови професии, разпределение на паралелките по области на образование и 

по видове профили, планираните паралелки в дуална система на обучение, предложени 

паралелки от Списъка на защитените от държавата специалности от професии. Беше 

съгласувано предложението за държавен план-прием. 

Представена беше информация за процедура "Устойчива заетост за хора в 

неравностойно положение“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“: цел, размер 

на безвъзмездното финансиране, допустими кандидати, целеви групи, дейности, разходи 

и бюджетът на процедурата 

- две заседания, свързани със стартирала процедура за разработване на регионална 

програма за заетост на област Сливен за 2024 г. В рамките на заседанията: беше обсъдено 

и прието предложение за състав на комисия за разработване на регионална програма за 

заетост на областта; обсъдена и одобрена беше Методика за оценка на проектни 

предложения за включване в регионална програма за заетост на област Сливен; 

определен беше размерът на средствата по общини, в рамките на които да бъдат 

разработени проектните предложения за включване в регионалната програма за заетост; 

беше представена и одобрена разработената от комисия, назначена със заповед на 

областния управител, регионална програма за заетост; беше представена и информация 

за промените в проект „Младежка заетост+” и възможностите за обучения по проекти на 

Агенцията по заетостта. 

На основание чл. 10, ал. 2 от Закона за насърчаване на заетостта, през 2023 г. 

Постоянната комисия по заетост съдейства при провеждане на проучване на 

потребностите на работодателите от работна сила. Сформирана със заповед на областния 

управител работна група изготви обобщена информация за резултатите на областно ниво 

от проведеното проучване. Информацията беше изготвена на база предоставени от 
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Агенцията по заетостта данни и беше обсъдена с членовете на Постоянната комисия по 

заетост чрез писмена кореспонденция. 

 

Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси към 

областен управител на област Сливен 

 

Областният съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси 

/ОССЕИВ/ е консултативен и координиращ орган, който подпомага областния управител 

на област Сливен в провеждането на държавната политика по отношение на етническите 

и интеграционни въпроси на територията на област Сливен. ОССЕИВ съдейства за 

сътрудничеството и координацията между държавните органи, местните органи и 

сдруженията на български граждани, принадлежащи към етнически малцинства и други 

сдружения, регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел, които 

работят в областта на междуетническите отношения и/или на интеграционното развитие 

на територията на област Сливен. 

 В рамките на дейностите по етнически и интеграционни въпроси Областна 

администрация Сливен си сътрудничи активно със заинтересованите институции и 

неправителствени организации, както във връзка с изпълнение целите на разработената 

Областната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021 – 2030 г., така 

и при реализацията на дейности и инициативи на неправителствените организации, 

работещи в тази насока. 

 За отчетния период беше проведено едно заседание на ОССЕИВ. В рамките на 

заседанието беше представена от Областен информационен център Сливен процедура 

„Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ в рамките 

на Приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна интеграция“ на програма 

„Образование“, както и информация за Проект „Започвам работа – Компонент 3 „Заетост“, 

изпълняван по Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027. 

Обсъден и приет беше Мониторингов доклад за 2023 г. за изпълнението на 

Стратегия на област Сливен за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030). 

   
 

Областна комисия по безопасност на движението по пътищата /ОКБДП/ 

 

Областната комисия по безопасност на движението по пътищата осъществява 

своята дейност на основание чл. 32, ал.1 от Закона за администрацията и чл. 167б, ал. 2, 

ал. 3, ал. 4, ал. 5, ал. 6 от Закона за движението по пътищата.  

Тя има за задача да планира, координира и докладва изпълнението на мерки за 

подобряване на безопасността на движението по пътищата в областта, като изготвя 

годишни план-програми и доклади, съобразени с Националната стратегия за безопасност 

на движението по пътищата в Република България, плановете за действие за нейното 

изпълнение и методическите указания на председателя на Държавна агенция "Безопасност 

на движението по пътищата". 

През 2024 г. са проведени четири присъствени заседания, в рамките на които са 

обсъдени следните теми: 

- Приемане на Годишен областен доклад по БДП за 2023 г. и Годишна областна 

план-програма по БДП за 2024 г. 

- Представяне на информация за състоянието на републиканската и общинска 

пътнотранспортна инфраструктура. 

- Обсъждане на идеи и предложения за отбелязване на 29 юни – Националния ден 

на  безопасността на движението по пътищата.. 

- Представяне на текуща информация за дейността по БДП и пътнотранспортен 

травматизъм. 

- Обсъждане изпълнението на дейностите, свързани с обезопасяване на районите 
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около училищата. 

- Представяне на книгата „Пътни катастрофи“. 

- Обсъждане и приемане на график за заседанията на ОКБДП през 2025 г. 
 

Областна епизоотична комисия 

 

Областната епизоотична комисия е постоянно действащ консултативен орган към 

Областния управител за прилагане на мерките по здравеопазване на животните. 

Комисията се свиква от нейния председател при опасност от възникване и 

разпространение или възникнало вече огнище на заразна болест по животните в област 

Сливен. Комисията дава експертно становище, съставя конкретни планове и определя 

мерки за предпазване, ограничаване и ликвидиране на заразните и паразитни болести по 

животните на територията на областта. На основание решенията на комисията Областният 

управител издава заповеди, контролира и наблюдава процесите при реализиране на 

приетите мерки. 

От началото на 2024 г. бяха проведени шест заседания на Областната епизоотична 

комисия. 

Във връзка с обявено огнище на болестта Африканска чума по свинете /АЧС/ в област 

Пловдив и епизоотичната обстановка по отношение на заболяването АЧС в съседни страни 

на 2 април беше свикано първото заседание на Областната епизоотична комисия. На 

заседанието бяха обсъдени и предприети конкретни мерки за предотвратяване на 

разпространението  на болестта на територията на областта.  

Второто заседание на комисията се проведе на 22 април във връзка с необходимостта 

от привеждане в състояние на повишена епизоотична готовност на област Сливен по 

отношение на болестта Инфлуенца по птиците. На заседанието беше предоставена 

информация относно заболяването, неговото протичане и начин на заразяване. Обсъдени 

бяха набелязаните мерки по повод ограничаване разпространението на заболяването, както 

и необходимостта от провеждане на информационна кампания сред населението за 

спазване на мерките, част от тях изискващи вземане на проби от всяко празно хале, 

задължително почистване и дезинфекция от съответния бизнес оператор, както и съставяне 

на маршрутен план за транспортиране на живи птици. 

Третото заседание на Областната епизоотична комисия се състоя на 6 август 2024 г. 

Повод за неговото провеждане беше влошената обстановка в съседни страни по отношение 

на заболяването чума по дребните преживни животни /ДПЖ/. Във връзка с необходимостта 

от привеждане на повишена епизоотична готовност на област Сливен със заповед на 

областния управител бяха разписани следните мерки: незабавно свикване на областната и 

общинските епизоотични комисии; забрана за провеждане на пазари, изложби или други 

събирания на ДПЖ, както и  необходимостта от извършване на клинични прегледи и 

лабораторни изследвания при придвижването на ДПЖ, включително за клане. 

Във връзка с констатирани огнища на болестта шарка по овцете и козите на 

територията на Р България през месец октомври бе свикано ново заседание на областната 

епизоотична комисия. Членовете на комисията обсъдиха превантивни мерки за 

недопускане разпространението на болестта на територията на област Сливен, включващи: 

свикване на общинските епизоотични комисии, информиране на кметовете на общините от 

сливенска област, както и лицата отглеждащи дребни преживни животни за клиниката на 

шарка по дребните преживни животни; привеждане на ОДБХ Сливен в състояние на 

повишена епизоотична готовност; засилване на контрола по придвижването на животните 

и мерките за биосигурност в обектите за дребни преживни животни; извършване на 

контрол върху регулярните посещения и клиничните прегледи от регистрираните 

ветеринарни лекари на съответните животновъдни обекти; вземане на  кръвни проби при 

всяко съмнение за шарка по ДПЖ, както и засилени проверки за нелегална търговия и 

придвижване на ДПЖ на територията на област Сливен. 
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 Последните две заседания на комисията бяха свикани през месец ноември и месец 

декември. Повод за тяхното провеждане беше лабораторно потвърдено огнище на болестта 

шарка по дребните преживни животни в животновъден обект, находящ се в с. Желю 

войвода, общ. Сливен. Във връзка с това предприетите мерки на територията на област 

Сливен за предотвратяване разпространението на болестта бяха обсъдени на заседание 

проведено на 28 ноември 2024 г. Мерките включват забрана за движение и преминаване на 

транспортни средства в три километровата зона; разрешаване на движение на животни 

само при клинично изследване единствено за незабавно клане; забрана за движение или 

транспорт на ДПЖ в 10 км. зона от обявяването на огнището; ограничаване на пашата в 10 

км. зона, оборно отглеждане на животните до отпадане на забраната и вземане на кръвни 

проби на всички възприемчиви животни. 

На последното свое заседание през месец декември беше обсъдена необходимостта 

от свикване на общинските епизоотични комисии и въвеждането на допълнителни мерки 

изразяващи се в ограничаването на придвижването и търговията на всякакви преживни 

животни на територията областта, като изключение прави придвижването на животни за 

незабавно клане, след извършване на клинични прегледи и вземане на кръвни проби за 

шарка. Засилените мерки за контрол на територията на областта включват още забрана за 

пашата на ДПЖ, както и извършване на ежеседмични клинични прегледи в 3 и в 10 км. 

зона от обявеното огнище. 

 

Областен съвет по сигурността /ОСС/ 

 

В изпълнение на указанията и плана за работа през 2024 година в Областния съвет 

по сигурност са разработени документите регламентиращи дейностите по отбранително-

мобилизационната подготовка в областта и повишаване на сигурността на населението.  

Осигурено е качественото изпълнение по носенето на непрекъснато дежурство от 

групата на оперативните дежурни. Всички получени сигнали към оперативния дежурен на 

Областния съвет по сигурност са отработени, осигурено е взаимодействието между 

институциите и областна администрация. 

Проведени са плановите тренировки по използването на националната съобщителна 

система за изпълнение на задачите между Областна администрация и Националния военен 

команден център.  

Проведените тренировки по оповестяването на областта осигуряват нормално 

функциониране на протичането на информацията и своевременното и обработване. 

Проведена е тренировка по проверка функционирането на сиренните системи за 

оповестяване на населението. 

Проведено е едно заседание на съвета. 

 
 

Областна комисия „Военни паметници” 

 

Областната комисия „Военни паметници” има за цел да оптимизира 

взаимодействието, в рамките на законовите правомощия на териториалните звена на 

централната администрация, органите за местно самоуправление, обществените 

организации, сдружения и граждани за изпълнението на изискванията за прилагане Закона 

за военните паметници и тяхното опазване.  

През 2024 г. бяха проведени две заседания на комисията, в рамките на които: беше 

обсъдено състоянието на военните паметници на територията на област Сливен и 

извършените дейности през 2023 г.; бяха представени и одобрени за финансиране 

кандидатури за ремонтно-възстановителни дейности на 3 военни паметника /2 на 

територията на община Сливен и 1 в община Нова Загора/ със средства от държавния 

бюджет. 
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Областен съвет по условия на труд /ОСУТ/ 

 

Областният съвет по условия на труд е орган за организация, координация и 

сътрудничество при провеждането на регионалната политика за осигуряване 

здравословни и безопасни условия на труд. 

През 2024 г. Областният съвет по условия на труд проведе едно заседание, в 

рамките на което бяха разгледани и обсъдени информации за: състоянието на 

травматизма и професионалните заболявания в Сливенска област през 2023 г., анализ на 

резултатите от проверките на Дирекция „Инспекция по труда” Сливен през първото 

тримесечие на 2024 г. Като част от заседанието беше отбелязан световният ден на 

безопасност и здраве при работа и международен ден в паметта на загиналите при 

трудови злополуки – 28 април. 

 

Областен координационен център за изпълнение на Постановление № 100 

от 08.06.2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа 

на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от  

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и 

училищна възраст 

 

Дейността на областния координационен център е свързана с провеждане на 

заседания за обсъждане на осъществените и предстоящи дейности, постигнати 

резултати, както и проблемите, свързани с обхващане и предотвратяване на отпадането 

от образователната система на децата и учениците в задължителна предучилищна и 

училищна възраст.  

През 2024 г. Областният координационен център по прилагане на Механизма за 

обхват проведе две срещи, в рамките на които беше обсъдена дейността на екипите за 

обхват, срещаните трудности, постигнатите резултати, причините за отпадане и 

възможните мерки и дейности за преодоляване на проблемите. Една от срещите се 

проведе  с участието на образователни медиатори, с които беше обсъдена 

задълбочаващата се тенденция за: непосещаемост на училище от деца до 16 г. възраст, 

ранни бракове и раждания, ранен детски труд, неотговорно отношение от страна на 

родителите към образованието на децата им. Бяха взети решения за предприемане на 

мерки. 

 

Областен съвет по социална политика и права на хората с увреждания 

 

Областният съвет по социална политика и права на хората с увреждания се 

сформира на основание чл. 19 на Закона хората с увреждания с цел провеждане на 

политиката за правата на хората с увреждания. 

Областният съвет съдейства и подпомага областния управител при 

осъществяване, анализиране, разработване на стратегии, планове, мерки и други 

дейности, свързани с изпълнението на политиката в областта на правата на хората с 

увреждания на областно ниво. 

През 2024 г. Областният съвет проведе едно заседание, в рамките на което, 

експерти от Областния информационен център представиха информация за Проект 

„Започвам работа – Компонент 3 „Заетост“, по Програма "Развитие на човешките 

ресурси" 2021-2027, за Индикативната годишна работна програма за 2024 на Програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, както и за конкурсите за финансиране на 

проекти на хората с увреждания от Агенция за хора с увреждания. 

Представители на Центъра за развитие на социалната икономика, Фокус точка за 

Югоизточен регион, представиха информация, свързана със социалната икономика в 

България. 

 



14  

Дискутирани бяха реалните проблеми на хората с увреждания в областта: 

Ограничените възможности за устройване на постоянно работно място на хора с 

установени от ТЕЛК вид и степен на увреждане; Ограничената достъпност за инвалиди 

до някои институции в града; Необходимостта от въвеждане на ценови облекчения за 

градския транспорт и за хората с онкологични заболявания; Изграждането на достъпни 

санитарно-хигиенни помещения за инвалиди в централните градски части на общините 

от областта, както и в близост до регионалните архитектурно-исторически музеи и 

забележителности; Липсата на аудио известяване по автобусните спирки и в самите 

автобуси; Необходимостта да се работи в насока промяна на нагласите на работодателите 

относно назначаването на работни места на хора с увреждания.  

На заседанието се състоя и избор на нов заместник-председател на Областният 

съвет по социална политика и права на хората с увреждания. 

 

 

Междуведомствена комисия за проверка на експлоатационното състояние 

на язовирите и съоръженията към тях – назначава се ежегодно 

 

Съгласно Закона за водите Областният управител на Област Сливен назначава 

ежегодно междуведомствена комисия за проверка на водните обекти - язовири в област 

Сливен. Основната цел на комисията е да се установи готовността за безопасна 

експлоатация на язовирните стени и съоръженията към тях.  

През септември и октомври 2024 г. комисията обходи и провери общи 114 язовира 

на територията на област Сливен. Двата значими язовира - яз. Жребчево и яз. Асеновец, 

са в много добро техническо експлоатационно състояние. От останалите 112 язовира, 69 

броя са в изправно техническо състояние, отговарящо на показателите за сигурност. За 

43 броя язовира са съставени предписания от комисията и е наложен ограничен режим 

на завиряване съгласно анализа на техническото състояние на язовирната стена и 

съоръженията към нея. Всеки язовир разполага с авариен план за действие при екстремни 

условия и авария. 

За всеки от 114-те язовира е изготвен протокол от проверката. 

 

 

 

 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ:  /П/ 

ЧАВДАР БОЖУРСКИ 

 

 

26.02.2025 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


